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        3نطاق       1مجلس 

 مدرسة سعيد بن جبير للتعليم الثانوي        

                   

 في الشمس رجال

 والرابع الثالثمراجعة الفصلين 

 اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين بوضع خط تحتها 

 مروان (3)

  (سنة-18-سنة 17-سنة 16-سنة 15) العمر:فلسطيني يبلغ من مروان  .1

 ن أقبل  ذلك كان  .2
 
اجة-البَسَاطة-الحَدَاثة– القِدَم) :عن ةكناي العبارةهذه  دم،آلى إزف حواء ت

َ
ذ  (السَّ

 ترادف( -جناس -سجع -طباق: ) تينفي الجمل ، }هفي لسانها دوحش ،شجاعته كلها عَ مَ جَ {  .3

 (شهر-لحظة-يوم-ساعة)هنية: معنى  .4

 (فعول م اسم-مكان اسم-زمان اسم-فاعل اسم): مخفر مشتق نوعه ، كلمةالشرطةفضحتك في مخفر  وإلا .5

 خط أخطأنه قد أب حسأ  .6
 
 مؤكدات( ثلاثة-مؤكدين-واحدمؤكد ) علي:تحتوي  ةالعبار  يغتفر،لا  أ

 ت(نع جر-نعت رفع-نعت )نصب: لا يغتفر في محل ، جملةيغتفرلا أ خط أخطأنه قد أب حسأ  .7

، غيمض فأخذ  .8 ه 
َّ
ل
 
 (ما سبق كل-يةتصريح استعارة-مكنية استعارة-تشبيه) هنا: البيانية الصورة ذ

 أ(خط –صح ) لقائهما: نهايةسمين بمروان في الالمهرب  رحب  .9

 (القانون -الخصام-الهجر-الطلاق) بسبب: بيهأ عن ةم مروان منفصلأ  .10

  15لمهرب لدفع مروان   .11
 
 أ(خط –صح : )دينارا

كأ: لكلمة وي الجذر اللغعلى الحائط،  اتكأوحين انتهت كل محاولاته إلى الفشل   .12  ) اتَّ
َ
أ
َ
  -وَك

َ
أ
َ
ك
َ
وَكَ  -ت

َ
( -ت

َ
أ
َ
ك
َ
 أ

 (يكن-لم-الهاء-لكن): شبيهالتالتي تفيد  ةالكلم ،لكنه لم يكن ليستطيع  .13

 (الجحود لام-الابتداء لام-التعليل لام-المزحلقةاللام ) تسمى:في ليستطيع  اللام ،لكنه لم يكن ليستطيع  .14

 (مجمل-تمثيلي-بليغ-كانالر  )تام التشبيه:نوع  ،مل تقطعتخيوط ال   .15

 (أوشك-شرع-عس ى-كاد) بدأ:التي تؤدي معنى  الكلمة ،يمش ي في الزحام بدأ  .16

 بسيوني  محمد -الأستاذ إعداد 

 اللغة العربية بالمدرسة مدرس
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 (عبدال أبو-قيس أبو-الخيزران أبو-عمربو أ ؟ :)صاحب هذه اليد كتفه، منعلى  تربت بيدوشعر  الزحاميمش ي في  بدأ  .17

 حب) الكويت: إلىسفر اليريد مروان   .18
 
 -السياحةفي  ا

 
 -عمه ةعن ابن بحثا

 
 -عملعن  بحثا

 
 (من العدو هربا

  :هنا بالجريمةالمقصود  ،جريمةال تلكن يغفر لنفسه أ ههل بوسع والد  .19

 (ما سبق كل-خرى أمن  يتزوج-طفالأربعه أ يترك-زوجته يطلق)

 (غسان– سليم-أسعد-زكريا) اسمه:الكويت  فيكبر يعمل أخ ألمروان   .20

 (حسن-رياض-سلمى-ندى-مي) :مروانخوه أيلي ليس من  ماماسم واحد   .21

 (حسن عن-رياض عن-هبيأ عن-زكرياعن  :)يتحدث " فإنهانهارت أحلامه تهاوت،ماله آ :"مروان عندما يقول   .22

 كما وصفها مروان (شوهاء-كحلاء-حوراء-حسناء) امرأة:وهي  ةمروان من شفيق أبو تزوج  .23

 ) تمتلك: افق أبو مروان من الزواج بشفيقة لنهاو  .24
 
 -زراعيةأرضا

 
 -البنكفي  رصيدا

 
 ة(سيارة حديث-من ثلاث غرف بيتا

 ) ء:جالمشكلته، لكنَّ الحل  حل فردي عن- الآخرهو –بحث أبو مروان  .25
 
 -مبتورا

 
 -متكاملا

 
 -شاملا

 
 (عفويا

 ليهربه إلى الكويت  (20-15-10-5) مبلغ:طلب المهرب السمين من مروان  .26
 
 دينارا

 ليهربه إلى الكويت (20-15-10-5) مبلغ: على مروان معأبو الخيزران  اتفق .27
 
 دينارا

 (خطأ-صح) الرحلة:أصر أبو الخيزران على تحصيل المبلغ من مروان قبل  .28

 (جحلل ذهب-الكويتغادر -تزوج-)ترك عمله لنه: توقف زكريا عن إرسال النقود لسرته .29

  السابقة:تنمو في صدره بصورة كبيرة، في العبارة  صغيرة أحس مروان بخيبة أمل .30

 واستعارة( طباقان-ومقابلة طباق-وتصريع استعارتان-وطباق)استعارتان 

 ثم الخلاق" )لمروان:قال أبو الخيزران  .31
 
 أوافق( لا-أوافق" القرش يأتي أولا

 اقة(الحياة الش -البحر -السوق  -)المطبخالمقلاة هنا رمز لـــ :  "،"لا بد أن تغوص في المقلاة مع من غاصزكريا لمروان:  قال .32

 (خطأ-صح) زكريا:كان مروان على تفاهم تام وتوافق مع أخيه  .33

 (خطأ-صح) الجديدة:ودع أباه في بيت زوجته ذهب مروان ي .34

 (خطأ-صح) له:حسنة وتدعو  معاملةكانت شفيقة زوجة أبيه تعامله  .35

 



3 
 

 

 الص   (4)
 
 ف
 
 ق
 
 ة

 لقد اجتمعت العصابة الآن، أليس كذلك؟  .36

 اجتمعت( بلى-اجتمعت )نعمبالإثبات عن هذا السؤال نقول:  الإجابةعند 

 (هواي-هوى -هويةأ-أهواء)هواء: كلمة  جمع ،الهواءقيس كفه في  رفع أبو .37

طا  خطوة:جمع كلمة  ،خطوةلنا بالتفصيل كل  سوف تحكي .38
 
طى –)خ

 
 صواب( كلاهما –خ

 بصره فوق الوجوه أبو الخيزران نقل  .39
 
:الوظيفة النحوية لكلمة  ،جميعا

 
 (حال-فيه مفعول -لجله مفعول -تمييز) جميعا

 ( ليكون المفاوض عنهمأسعد-السمين الرجل-العبد أبو-الخيزراناختار أبو قيس ومروان )أبو  .40

 وقدره )طلب أبو الخي .41
 
 تليهربهم إلى الكوي دنانير (10-9-7-5زران مبلغا

 كذلك  لنه-ومحترمكفيله معروف  )لن: نه معروف ومحترموصف أبو الخيزران نفسه بأ .42
 
 الناس فيه( لثقة-فعلا

43.  
 
 رضا(  الحاج-أسعد عم-شفيقة والد-زكريا)عند:  في الكويت كان أبو الخيزران يعمل سائقا

 في الجيش البريطاني أكثر من عشر  .44
 
 (خطأ-صح) سنين:عمل أبو الخيزران سائقا

قْسِمون  .45  ي 
 
 ما سبق( جميع-كاذبون  لنهم-يمتلكونهلا  لنهم-رخيصنه ل  (:بشرفهمالمهربون دائما

 (مرفوع نعت – مرفوعمبتدأ  – مرفوع فاعل –مرفوع )خبرإعراب كلمة ابتسامة:  الخيزران،أبي  ابتسامةتسعت ا .46

سَعَتْ( في المعجم الوسيط  .47
َّ
 (اتسع-سعي-تسع-وسع) :مادة فينكشف عن معنى كلمة )ات

 (ظرف-ناسخ حرف-جر حرف-عطف )حرف (:كلمة)مع الخيزران،أبي  معسأسافر  .48

49.  
َّ

 (مجزوم-منصوب-مرفوع: )الفعل المضارع تعتقد أسعد،يا سيد  تعتقديجب ألا

 (كويتي-فلسطيني-مصري -عراقي) رجل:الحاج رضا  .50

 

 

 

 ع تحياتي، أ/محمد بسيونيم


